2015—2017届毕业生真实面试问题及回答
【修改】
（1）自我介绍
各位面试官好。我叫XXX，毕业于XX学校XXX专业，我的职业目标是致力于成为一名卓越的金融工作者，我一直为实现这一目标而努力着：大学期间始终对专业保持着浓厚的兴趣与热情，专业成绩一直名列前茅，连续三次获得校级奖学金，也曾在XXX银行实习，同时，在担任班干部期间，围绕XXX独立组织策划了3次班级活动，增强班级关系融洽度和和谐度；目前，正在准备XXXX，这些经历为我胜任岗位和适应工作环境奠定了良好的基础。对于没有具体工作经验的我而言，我希望自己在职场有更多锻炼和成长的机会，为未来的职业发展打好基础，如果有幸能到贵行工作，我希望从最基础的工作做起，在适合自己的岗位上为公司创造实际业绩与价值。谢谢。
（2）传统性面试问答
① 如果你的上级安排你去做一件你认为是错误的事，你怎么办。
我认为作为一名合格的下属，我的工作职责就是听话出活，就我的工作而言，上司有完全的决策权和分配权，同时也是工作的主要责任人。如果此项工作是已经决定了的，那么我只是需要按照要求高效高质完成即可；如果此项工作还处于讨论或征求意见阶段，我会直接表达出我不同的意见或想法。
② 这份工作会很枯燥的，你能接受吗？
我个人认为无论什么工作，当你把它作为任务完成的时候，做的久了都会枯燥；但当你把它当做实现自我价值机会时，会有强烈的成就感。就像我在实习期间，开始每天主要的工作就是对着上万行数据进行整理、分析，每天还要一个人根据要求去查找凭证验证发票真假。起初觉得这种事好枯燥，好无聊，也好没有技术性。但慢慢的我发现整理数据之中，通过图表统计发现一些富有价值的规律时，思维成就感就出来了，同时也通过这些统计数据可以很明确的了解该企业重点培养部门，哪些部门的主要活动是什么，费用控制情况如何，在发票验证过程中也涉及很多平时无法学到的知识。所以我觉得如果真正的喜欢这个职业，便会从中发现乐趣，为目标找到更多种解决路径。
③ 如果你的BOSS在周末给你打电话让你处理一些不是你分内的事，你会怎么办？
首先，我认为工作久了，同事间的深厚感情和友谊会建立起来，工作和工作之外的相互帮助肯定会有；其次，如果是工作上的事务要在周末处理，那肯定是比较紧急重要的事，通知我去处理是对我的信任与认可；最后，在我担任部长期间，我也让我的副部长经常在假期做过一些不是他分内的事，并且他是我极力培养和推荐的部长候选人。基于以上三点，我认为我不仅会去做这件事，而且一定会把它做的足够好。


④ 我们公司今年没有招聘女大学生的计划。
贵公司的用人计划我了解，同时我也了解到公司的女性员工比例也不低，并且就公司的部门性质来看，好像企划、市场、品牌推广、人力等部门女生比男生更有优势，所以从公司整体来看对女性员工还是有需求的。贵公司是我求职就业的首选目标企业，特别是市场部的职位我特别感兴趣，我在一年前我就为应聘这个职位培养了相关的技能，并且有一些固化成果作品；如果今年真的没有女生招聘计划，我希望可以先到其他能胜任岗位上先锻炼，等有职位空缺机会了再申请轮岗到市场部。您看能不能先考察下我是否具备胜任其他岗位的能力。
（3）行为面试问答
① 谈谈你的一次制定并有效实现了目标的经历。
大一下学期刚开学，我想通过改变让自己从迷茫中走出来，当时我发现班级男女生交往很少，我便萌生了一个小小的理想：通过我的努力让男女生关系更融洽。于是我竞聘了班级组织委员。刚开始，我邀请和我关系好的女生到我们寝室玩扑克，固定在周五的晚上，为吸引她们参与，我会事前准备一些花、水果、瓜子等零食。周五下午，我会动员寝室成员打扫好卫生，保持整洁，晚饭后提前把零食准备好，自己去上门请她们过来；她们玩扑克，我都在一旁做服务工作。这样时间一长，便有更多的男生加入到我们的队伍，我也把邀请的范围慢慢的扩大到其他女生寝室。再后来，我又组织了几次班级户外烧烤和徒步骑行等集体活动，我总是提前做好各项物料准备工作，并做好活动现场的服务，到了第二个学期，我发现不需要我的邀请，女生们会主动的来男生寝室，男生也会主动帮助女生提前占上课的位置，平时交往也更多更频繁，这个变化让我特别的有成就感。
② 谈谈你的一次学习一项技能的经历，并将此项技能成功应用到实际工作中。
大二，我参加了学校的一个PPT制作大赛，要求我们自选题目并用PPT进行一次演示讲解。在此之前，我没有学过如何制作PPT。我请同宿舍的一位同学用了一下午的时间教我PowerPoint软件的基本使用方法；我又向计算机和广告专业老师请教了几个不明白的问题，为我提供学习的建议和平台；我又在微博中浏览学习了PPT美化方式、色彩搭配和版式设计技巧；花了一天的时间让广告专业的学生教我简单的PS技术和素材收集网站。选定了我要讲的题目以后，我在图书馆数字文献期刊资源库搜索了相关的资料和图片，然后花了半个月左右时间制作了十分钟课程的辅助教学PPT。在大赛讲解演示中，由于我制作的PPT图片精美、文字与内容搭配得宜，我获得了95分的高分，并得到了老师和同学的称赞。
（4） 案例面试问答
① 假如你是公司前台，有一个客户怒气冲冲的来了，没有预约，还要指名要见总经理，但是总经理出差了，但是客户不讲理，就是要见他，你会怎么处理？
先安抚客户，给他倒杯茶，帮助舒缓平静情绪；然后向客户了解具体情况，摸清是什么原因什么事情需要解决什么问题；并根据具体情况考虑是否可以在自己的职责和能力范围内给予解决，如果自己无法解决，则把问题记录下来，索取联系方式，同时告知办公室或公关部有关人员出面协调处理，或是向他承诺会把他的问题向领导反应，等经理回来处理之后第一时间通知他。
[bookmark: OLE_LINK1]② 一辆巴士可以装多少个篮球？
假设这辆巴士3米宽，2米高，6米长。总体积为36立方米，共计36000000立方厘米。按照一个标准篮球的半径是12厘米来计算，它的体积是7234立方厘米。这样，这辆巴士可以装下4976个篮球。
 ③ 地球上水的重量是多少？
您好，这是一个很严谨而精确的问题，现在很难告诉您具体正确的答案，但是我可以告诉您计算的方法，假设地球体积的四分之三为水的体积，然后乘以水的密度，我们便可得到水的质量，再乘以g便可得到水的重量。如果你需要具体的结果，我可以回去查找具体的资料和数据计算后，在1天之内告诉您，看怎么样。
④ 清洁完武汉市所有写字楼窗户需要花多少钱？
每个窗户50元。
⑤公司举办一场大型晚会，邀请三位明星演出，之前只准备了两个化妆间，演出前三位明星提出了要单独化妆间，你负责这件事，你怎么解决此问题？
锁闭一个化妆间，只留一个，让大家没有选择的余地
（4） 连环提问问答
    ①你认为你的逻辑思维能力怎么样？
我觉的还可以。
②表现在哪些方面？
比如，我们经常听到人说“猪一样的队友”，但这句话的逻辑是队友和你同类、你说队友像猪，其实就是说自己像猪，本来是“骂”别人，其实是在骂自己。
[bookmark: _GoBack]再比如，今年两会期间的3月4日全国社保基金理事长楼继伟说：“保证6%以上回报率的产品都是骗子。”3月5日，楼继伟又说：“去年社保基金投资收益在9%以上。”之后很多人拿这两个讲话做文章，说我们的政府官员讲话自相矛盾：一边说投资收益6%以上是骗子，一边又说政府的投资收益超过9%。这些人就是典型的逻辑混乱，保证是事件发生之前，如果有人在事情发生前向你保证投资回报率超过6%，这肯定是骗子，因为结果有可能低于6%，也有可能高于6%；楼继伟说的“去年社保基金投资收益在9%以上。”是事件发生之后的结果状态，这是事前的一种可能性结果。两者并不矛盾。



其他常见面试问题和回答
1.你是应届毕业生，缺乏经验，如何能胜任这项工作？
是的，作为应届毕业生，最大的短板就是缺乏实际工作经验。但正因为如此，为尽快适应环境和进入工作角色，我更愿意从最基层的岗位和基础工作中接受锻炼与学习，及早成长为能公司创造业绩与价值的员工。同时，正因为我是一张白纸，所以可塑性更强，不仅能为公司带来新鲜血液和活力，也能更快地成长为公司所期望的状态；并且在我经历的2次企业实习工作中，我都比较好的完成各项工作任务，我想这些为我胜任这项工作打好了基础。
2.谈谈你对加班的看法？
我认为工作中合理的加班是很正常的，这应该是充满竞争的市场性企业里的常态。不过我更喜欢在能让自己更加专注和投入的环境里工作，这不仅能让我自主自愿地加班，也能帮助我更好地成长、感受到我为企业所创造的价值。但我反对缺乏人文关怀和正向激励机制的加班模式。
3.当你的客户很明显在刁难你的时候，你如何应付? 
日常生活中我们总会遇到刁难的人，包括我自己也有刁难过别人的时候；但从我的个人经验和经历来看，这种情况通常发生在我的利益和诉求没有得到充分尊重的时候，或者心情不好有情绪想发泄。所以，遇到类似的问题，首先是做一个积极而耐心的倾听者，让客户的负面情绪得到充分释放与发泄，以同理心和歉意姿态让客户感受到最真诚的沟通与尊重；等客户情绪稳定后，再慢慢补充性地讲道理和规则。当然，如果是故意找麻烦的，我想保安和警察的介入是很有必要的。
4.你性格过于内向，这恐怕与我们的职业不合适？ 
我觉得优秀的团队都是结构性互补的。据我所知以及从我的经验来看，内向的人更善于倾听、专注、富有耐心，很适合做外向的人不愿意和容易忽略的事情；这也更能让外向的同事彰显出他们的价值，为他们创造更多适合他们表现的机会。
5.你为什么不去读研， 学历很重要啊， 或者以后有没有打算读研？
我非常认同您刚才谈到的，学历和持续不断地学习很重要。不过，就个人和家里的现实情况而言，没有条件去读研。目前的打算是，为了更好地做好分内工作，我会参加职场办公技能的在线课程培训，比如数据分析、图表制作等。如果未来工作和职业发展需要，我希望公司有支持员工继续深造、提升学历的培养机制。
6.对这项工作，你有哪些可预见的困难？
    对于初入职场的我来说，首要的困难可能是角色身份转换的问题，要实现学生向专业化职场员工的转变还要学习和掌握很多知识技能：比如，职业形象培养、客户关系管理和应酬（人脉资源建立）、市场敏锐度、短期内实现业绩突破等，这些都是之前很少经历的，我也希望以后的职场导师指导我克服这些困难，尽快成长为公司满意的员工。
7.假如你是银行大堂理财顾问，一位客户想投资1000万理财产品，但同时表达了想和你发生点什么的意思，你该怎么处理？
    如果真的有1000万，那一定是我们潜在的优质客户，但目前我真的应对不了这个附带要求。所以，我会把他介绍给我的主管或其他更有能力应对此类客户的同事。
8.假设你在单位工作，成绩比较突出，得到领导的肯定。但同时你发现同事们越来越孤立你，你怎么看这个问题？你准备怎么办？
    如果因工作突出而得到领导的肯定是非常令人高兴的事，也会鼓励我更加努力的工作。但如果同事们孤立我，那一定是在同事眼中我表现的太高调了。所以，一方面，我会认真反省是不是真的高调了，如果是则改正，如果不是则在恰当的时机创造让同事得到领导肯定的表现机会，毕竟每个人都有货的他人认可的需求；另一方面，在以后的工作中，我会让自己的成绩更多的以团队名义来展现，而不是个人名义展现。
9.为什么选择万达？
一直以来，我都坚信巴菲特说的一句话：记得永远都要向成功的人士学习（或马云讲的：和优秀的人在一起工作不成功都难）。万达作为国内商业地产的典范与标杆，一定是靠一群优秀的人创造出来的，我渴望和优秀的人一起并肩作战，成为创造一个伟大企业中的一员，那是我追求的荣耀和骄傲。
10.如果未来你从事的工作内容与你现在所期望的有差别，甚至完全不一样，你会怎样？
我觉得作为职业生涯的起点，还是应该以学习、适应和打好基础为主，只有在不断尝试和探索中积累提升自己，才能有效拓展自己的职业视野和发展资源。就我个人而言，我希望立足于公司获得长远的职业发展，在适合自己的岗位上做好本职工作外，能有更多轮岗锻炼的机会；如果未来有不一样的工作让我去挑战和担当，这应该是一件好事。
11.你所学的专业和银行关系并不大，你认为你有什么优势？
就我目前了解的情况来看，我校有不少植科、动科、水产、文法和外语等学院的学姐都在贵单位工作，专业应该不是问题；业务能力可以在工作中培养。作为一名女生，我的优势在于认真细致富有耐心，亲和力也还可以；同时，我有过一段在银行实习的经历，对基本业务有所了解，也积累了一些与客户打交道的经验，能更早地进入工作状态可能是我的一个优势。
12说说你最大的缺点？
从开学到现在的求职经历来看，我发现我最大的缺点是缺乏富有计划性的日程安排和为做好每一件事情做足准备工作，这不仅让我错失了很多就业机会，也经常感到很累。好在现在已经意识到并开始在改进了，目前在用手账本帮助我管理日程安排，每一场面试也都有所准备，昨天晚上我还在应届生求职网上查找贵单位用人标准和经常会被问到的面试问题。
13.为什么我们应该录取你？
要回答这个问题，您更要发言权。不过，从我的专业背景和个人经历来看，我与贵单位推崇的企业文化、价值观和岗位需求匹配度还是比较好的。
14.如何实现最佳的团队工作效率？
一要各取所长的分配具有时间约束的个人目标任务；二要有共同知晓的激励和监督机制；三要做好过程跟进管理和以业绩为导向的结果考核。
15.你跟别的面试者不同的地方在哪里？
从刚才无领导小组讨论过程来看。我更倾向于先倾听观察后再发言，根据现场表现情况判断谁更适合担任领导者，然后全力支持他；而不是先入为主的确定各自角色。
16.如果我录用你，你将怎样开展工作？
对于刚入职的我来说，还是应该以学习和适应为主，从小事和基础性工作中做起，认真完成好上司交办的各项工作任务。
17.能给我说说你做了四年的学生工作，最大的收获是什么吗？       
我觉得最大的收获就是对我校校训的深刻理解，它是我走好未来人生道路信念（信仰）。总结四年的学生干部经历，我发现只要你持续不断的学习、不忘初心的坚持、务实不浮躁的踏实工作，那么就一定会有一个比较符合预期的结果，为他人和组织带来更多的正向力量和影响价值。这就是我们的校训：勤读力耕，立己达人。
18.如果通过这次面试我们录用了你，但工作一段时间却发现你根本不适合这个职位，你怎么办？
我觉得在刚入职的工作适应期，对于一个职业兴趣不是特别明确的人来讲，这个想法应该会是有的，但不适合可能不是核心问题。就好像我们大一的时候，不少同学认为自己不适合不喜欢本专业一样，但是到了大三大四就喜欢了，还考了本专业的研究生。我想，做任何事情，刚开始都是比较难的，但投入进去了就热爱并喜欢了，自然就合适了。
19.你为什么要离开你原来实习的公司?
    我想实习经历主要还是为未来职业发展打好基础和做好准备的。在正式进入职场前，我希望通过更多学习积累、探索和尝试，开阔自己的职业视野。我的上一份实习单位是百度视频，主要负责视频上传、监控和部分线上活动的策划与执行，经过6个月的实习业务能力得到了很好的锻炼与提升，我希望可以有更多的尝试和挑战，但目前公司没有针对实习生的轮岗计划，在和经理商量后他建议我寻找其他的实习机会；为了不耽误工作进程，我在推荐了一位同学来顶替我的岗位后就请辞了。
20.讲一个你在绿地实习的时候印象比较深的客户。
我在绿地实习的时候，主要是跟绿地汉口中心的项目。我的工作地点就是在项目售楼部做置业顾问。我们项目主要的卖点是配套设施，包括交通，绿化等等，最大的不足之处是非学区房，对口学校不怎么好。
有一天，一个客户专门问到了学校的事情，他比较年轻，很注意孩子以后上学的问题。我通过之前和他的交流，可以判断这个客户对我们的项目确实很感兴趣，只是因为学校的问题，无法下定决心。我当时没有给他正面的回答，因为我也觉得这是一个非常大的短板。晚上所有的实习生聚在一起聊天时，我随口问他们，他们小学是在哪里读的，是不是也是在市重点甚至省重点读的小学，他们回答都不是，甚至只是在农村读的小学。我突然想明白，读小学到底是为了什么，应该是学业压力很大？还是相对轻松，让孩子知道学习的乐趣，学习他喜欢的东西？第二天，我约了那个客户，和他聊了我认为的小学应该是什么样的，而且我们这里的实习生很多都是来自武大、华科的高材生，他们也没有上过重点小学。如果是高中，可能会对读大学影响大一点，但是小学并没有太大的影响。最终，那个客户认同了我的观点，在我这里认了筹。
21.小企业实习你觉得有什么用？
在小企业里实习，虽然不能像在知名企业里具有挑战性。但对于之前没有任何实习经历的我来讲还是很受用的，比如结果性思维的培养、日程和任务跟进管理、办公设备的使用、日常办公软件和技能的熟练、会议组织与客户接待等，都是在学校里学不到的。当然了，在掌握了基本的职业素养后，我也希望有机会在大公司里获得更多的锻炼与成长。

22.谈一次你的失败经历？
印象比较深的是大一我在网络宣传部门担任干事时，有一回部长让我制作PPT对两百多张摄影比赛的照片一一进行展示。我收到任务就马上选定PPT模板，开始把照片一张一张放进每一页PPT里，并在每一张照片旁都标明照片作者信息。结果在放到大约70%的时候，我的电脑死机了，而我又没保存，只好从头再来，而这时时间已经不够了，我突然想到可以去网上搜索批量操作的方法，最终得以完成制作，但其中有三页PPT缺失了作者信息。我受到了部长的批评，但在批评中我学会了随时保存文件和及时与团队成员沟通各种工作问题的经验教训，之后的每一次任务我都谨记这两点，并自己准备额外的急救措施，以保证圆满完成任务。
23.怎么看待人才流失的，呆一年就辞职？
我认为这主要有两方面的原因，一是员工自身问题，有些人可能对自己的职业规划不清晰，不知道自己要干什么，工作上遇到困难与挫折就选择退缩；二是公司对员工可能没有吸引力，员工觉得在公司的晋升空间有限或者与长远规划不相符，就会选择离职。
24.公司遇到周转困难，你会选择无薪留在公司吗？期限多长？
会，期限可能是三个月。首先公司培养了我，而且只是暂时遇到困难，此时最需要员工的支持，我会选择与公司共渡难关。当然，为了生存我也需要工资，当公司长期不能正常运作时，我可能会先考虑自身生存问题。







