江苏省宿迁市人才政策
紧扣“建设改革创新先行区、长三角先进制造业基地、江苏生态大公园、全国文明诚信高地”目标定位，实施人才引领服务发展“五联五强”行动，进一步强化企事业单位等用人主体意识，筑牢高质量发展的人才支撑，以人才集聚引领经济社会高质量发展。
千名领军人才集聚计划
引进对象：围绕全市主导产业和新兴产业，大力引进能够引领产业升级、优化企业管理、突破关键技术的行业领军人才及团队。加大教育文化卫生等社会事业领域人才引进力度，集聚高水平专业技术人才和业务骨干。
项目资助：双创人才项目主要分为创业、企业创新、教育创新、卫生创新、文化创新、高技能创新等6个类别；双创团队项目主要分为企业团队、教育团队、卫生团队等3个类别。经评审认定，给予双创人才30万元—100万元资助，给予双创团队100万元—300万元资助。
[bookmark: _GoBack]购房补贴：对中心城市新引进的高层次和高技能人才，按照“购房券”相关政策，根据人才层次和技能等级，分别发放5-200万元“购房券”。无购房需求的，可优先申请入住人才公寓。
金融保障：新引进的高层次和高技能人才可申请最高1500万元的“人才贷”。
配套服务：为新引进的高层次和高技能人才在载体平台、签证落户、医疗体检、配偶安置、子女入学等方面提供“一站式”服务。
千名拔尖人才培养工程
培养对象：加大本土拔尖人才培养力度，从全市各类组织中从事自然科学、社会科学研究或从事技术开发、推广应用及现代企业管理的各类人才，择优选拔一批进行分层培养、分级管理，规模动态保持在1000人。
专项津贴：培养期内，对培养对象发放一定补助（科技企业家以为企业提供金融支持为主）。其中，第一层次培养对象，每人每月发放补助3000元；第二层次培养对象，每人每月发放补助500元。
项目资助：鼓励和支持培养对象承担市级以上重大科研项目。培养期内，每年评审部分优质项目，给予财政资助，资助的科研项目经费，主要用于培养对象主持的项目研究。
金融支持：为所有纳入培养的人才提供“人才贷”服务，单户最高可申请1500万元。
高端培训：充分利用国际国内人才培养资源，加大对人才的培养力度。每年组织培养对象参加高层次的政治、经济、科技、管理等方面的培训，促进加快成长。培养期内，市、县（区）、园区联动，将所有培
养对象轮训一遍。





名校优生工程
引进对象：根据全市经济社会发展需要，通过集中选调、公开招考、“三支一扶”招募、用人单位引进等渠道，每年引进2000名以上博士、硕士以及“双一流”建设高校优秀毕业生，充实到各级党政机关、企事业单位和农村基层一线。
省委组织部选调生：按照招录程序直接进入公务员队伍，安排到基层锻炼后，作为党政领导干部后备人选进行重点培养。
市选聘生：直接纳入事业单位编制进行管理，在基层工作满一定年限后，对表现优秀、实绩突出、群众公认的，可选拔进县直机关单位、乡镇（街道）领导班子。
“三支一扶”人员：工资福利待遇由服务单位参照在编人员统筹安排。每年拿出一定数量的职位、岗位，从服务期满、考核合格的“三支一扶”人员中定向考录公务员、优先招聘事业单位工作人员。
企业或民办非企业单位引进的“名校优生”：中心城市引进人才根据学历层次，分别发放5-20万元“购房券”。
租房补贴
资助范围：上一年度新引进到我市工业及电子商务企业工作或开展自主创业，具有博士研究生、硕士研究生或国家“双一流建设高校”本科学历的高校毕业生，企业注册地在乡镇工业园区的学历放宽至普通高校本科，年龄不超过35周岁；上述企业应在我市正常纳税、足额缴纳社会保险。
补贴标准及期限：博士研究生每人每月2500元；硕士研究生每人每月2000元；国家“双一流建设高校”本科毕业生每人每月1500元；其他普通高校本科毕业生每人每月1000元。补贴期限为2年，资金按年度发放，主要用于新引进高校毕业生租房、生活等支出。

人才“购房券”
资助对象：市区（包括宿豫区、宿城区、宿迁经济技术开发区、市湖滨新区、市洋河新区）新引进的，全职工作或创业的各类人才。
高层次人才资助标准：全职在宿企事业或民办非企业单位工作的各类高层次人才，根据人才层次，分别发放10-200万元“购房券”。具体标准为：“两院”院士200万元，国家“万人计划”专家等相当层级的高层次人才100万元，部省级有突出贡献专家等相当层级的高层次人才50万元，省特级教师和正高职称人才20万元，副高职称人才10万元。
大学毕业生资助标准：全职在宿企业或民办非企业单位工作的紧缺急需专业高校毕业生，根据学历层次，分别发放5-20万元“购房券”。具体标准为：具有全日制博士学位、硕士学位的分别发放20万元、15万元，“双一流”建设高校全日制本科毕业生10万元，普通高校全日制本科毕业生5万元。
高技能人才资助标准：全职在宿企业或民办非企业单位工作的紧缺急需工种技能人才，根据技能等级，分别发放5-10万元“购房券”。具体标准为：高级技师10万元，技师5万元。
